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Restauratie vissersboot BOU 8 Isabelle Boekhoute  -  Stand van zaken

Tijdens de vorige legislatuur werd met de wijziging van het Varenderfgoeddecreet en de 
goedkeuring van het varenderfgoedbesluit van 27 november 2015 in een decretale 
verankering voorzien van de inventaris van varend erfgoed. Een aantal vaartuigen is niet 
als varend erfgoed, maar als onroerend erfgoed beschermd, waaronder ook de de 
vissersboot BOU 8 Isabelle in Boekhoute. Op 9 mei 2017 berichtte het Agentschap 
Onroerend Erfgoed aan verschillende gemeenten dat het beheersplan voor onroerend 
erfgoed was goedgekeurd. Sindsdien berichten enkele gemeenten dat zij nog steeds 
wachten op de toekenning van subsidie zodat de vele noodzakelijke herstelwerkzaamheden 
kunnen uitgevoerd worden. In het geval van de vissersboot BOU 8 Isabelle is deze 
toekenning uiterst belangrijk, aangezien de boot opnieuw schade heeft geleden bij het 
stormweer in maart 2019.

1. Hoeveel subsidies zijn er al uitgekeerd sinds 9 mei 2017 die betrekking hebben op het 
beheersplan voor onroerend erfgoed?

2. Wat is de gemiddelde wachttijd vanaf de erkenning van de subsidie tot aan de 
eigenlijke betaling?

3. Waarom sleept het dossier van de BOU 8 Isabelle te Boekhoute zo lang aan?

4. Welke initiatieven neemt de minister?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 25 van 18 oktober 2019
van FILIP BRUSSELMANS

1. Sinds de administratie het beheersplan voor deze beschermde vissersboot goedkeurde 
op 9 mei 2017, zijn er nog geen premies toegekend. Het agentschap ontving op 8 
november 2017 een aanvraag voor een erfgoedpremie bijzondere procedure voor de 
restauratie van de vissersboot. Dit dossier werd inhoudelijk goedgekeurd op 28 
november 2017 en op de wachtlijst geplaatst van de nog toe te kennen premies. 
Voorafgaand aan dit dossier staan er echter nog heel wat dossiers op de wachtlijst. Het 
is daarom moeilijk om exact in te schatten wanneer de premie zal toegekend worden. 
De dossiers worden immers chronologisch behandeld volgens de datum van de 
inhoudelijke goedkeuring, tenzij ze in aanmerking komen voor een voorafname volgens 
de criteria van het ministerieel besluit van 16 maart 2015.

2. Na toekenning van de premie en de aanbesteding van de werken, kan de premienemer 
bij de start van de werkzaamheden direct een voorschot van 50% van de toegekende 
erfgoedpremie vragen. Het resterende saldo wordt uitbetaald nadat de werkzaamheden 
zijn afgerond en de premienemer een eindverslag bezorgt aan het agentschap. De 
doorlooptijd van toekenning tot betaling is doorgaans een tot meerdere jaren, 
afhankelijk van de aard en omvang van de werken.

3. Het dossier is opgenomen op de wachtlijst zoals hierboven uiteengezet. Na de 
voorjaarstorm heeft de gemeente doorgeven dat er geen schade is aan de boot zelf, wel 
aan het dak dat diende ter bescherming van de boot. Het dossier komt dus niet in 
aanmerking voor een voorafname hoogdringendheid op basis van het Ministerieel 
Besluit van 16 maart 2005.

4. De Vlaamse Regering voorziet voor onroerend erfgoed een bijkomende investering van 
80 miljoen euro gespreid over de regeerperiode. Dit wil ik besteden aan de 
premiedossiers op de wachtlijst, naast een deel van de reguliere kredieten. Daarnaast 
voorzie ik een evaluatie van de financiële ondersteuning voor werken aan beschermd 
erfgoed om te komen tot een aanvaardbare wachttijd voor premiedossiers.


